



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2025年5月 6 星期二
第2497期 本期4版 农历乙巳年四月初九

舟山市定海区融媒体中心主办

孙丹燕在全区基本公共服务一体化改革推进会暨工作任务部署会上强调

全力以赴推动基本公共服务一体化工作取得更大质效

本报讯(记者 郑震 黄婷)近日,全区基本公共服务一体化改革推进会暨工作任务部署会举行。区委书记孙丹燕在会上强调,全区上下要切实增强使命感、紧迫感,勇于先行、敢于突破,全力以赴推动基本公共服务一体化工作取得更大质效。

区委常委、常务副区长夏泉主持会议,区领导张局、林平、刘奋伟、余舟、黄跃明、夏元沪参加会议。会议解读了《2025年定海区

基本公共服务一体化改革实施方案》,区教育局、区民政局、区卫健局、环南街道作交流发言,其他相关单位作书面交流。

孙丹燕指出,近年来,我们紧扣省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”总体部署,扎实推进基本公共服务一体化改革,边探索、边完善,服务体系更加健全、资源配置更加高效、民生保障更加有力、机制创新更加深入,各项工作取得新成效。

孙丹燕强调,要聚焦重点、明确方向,纵深推进基本公共服务一体化。要深化新时代“小岛迁,大岛建”工程,加快迁居进度、及时跟进服务、明确功能定位。要推进义务教育优质均衡发展,优化教育布局、提升教育质量、建强师资队伍、区域均衡布局,做强城区医疗、建强基层站点、育强医卫人才。要发展多层次多元化养老服务,优化基本养老服务供给,优化机构养老专

业支撑。要优化高品质便民服务,提升普惠托育、就业社保、文体服务。

孙丹燕最后强调,要强化担当、争先创优,确保各项决策部署落实落地。既要“拼进度”又要“拼质量”,在“提速”和“提质”上下功夫;既要“有探索”也要“有争取”,及时总结提炼工作经验,积极向上争取工作支持;既要“知晓度”又要“参与度”,加大宣传力度、拓宽参与渠道。

区政府听取集中整治工作汇报会举行 孙丹燕主持并讲话

本报讯(记者 黄婷 郑震)区政府听取集中整治工作汇报会近日举行。会议认真学习贯彻党中央、国务院决策部署和省、市工作要求,专题部署推进下一阶段集中整治工作。区委书记孙丹燕主持会议并讲话。

会议强调,责任要层层压实,区领导要以上率下,高位推动;教育、民政、农业农村、卫健等部门要按照要求深入部署开展专项整治;纪委监委要认真履行监督专责,又要牵头抓总,凝聚合力;镇街要发挥整治主战场作用,推动责任一

要排摸到位,一方面要紧盯重点领域,另一方面要紧盯重点群体。整治要闭环推进,各牵头部门要切实强化自查自纠,构建“查改治”工作闭环,切实强化对账销号,力争做到整改一类问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞;纪检部门要组织开展跟踪问效,倒逼整治事项不落空、不反弹。

会议强调,开展集中整治是维护群众切身利益、保障经济社会发展的政治任务、民生任务,要大力弘扬“六干”作风,敢于碰硬,敢于攻坚,确保集中整治取得实效。

建设者用汗水刷新项目“进度条”



致敬奋斗者

本报讯(记者 韩地柳 刘琪 通讯员 郭少山 邹克超 文/摄)“五一”假期,我区各重点项目施工现场一派繁忙景象,建设者们抢进度、抓生产,安全优质高效推进工程建设,用汗水刷新项目“进度条”。

5月3日是假期的第三天,甬舟铁路西堠门公铁两用大桥项目建设现场多名工人在进行5号主塔墩的塔身施工,一个个繁忙的身影交错呈现,现场各类机械声此起彼伏,交织出一派热火朝天的奋战景象。

“5号主塔墩计划在明年的2月封顶,在大家的努力下,目前我们整体工期已经提前了6个月。工人们铆足了干劲,抢抓工期。”据中铁

大桥局甬舟铁路项目5号墩技术员蒋文彬介绍,目前5号墩正在进行右幅的第20节模板安装并同步进行左幅第21节钢筋安装。

“早日促成项目完工,是全体项目部人员的心愿。”现场一名工人告诉记者,为了不影响工期,项目现场有很多外来务工人员都放弃休假,希望通过努力早日实现高铁通车。

西堠门公铁两用大桥是甬舟铁路全线关键性控制工程之一,工程规模大,桥梁结构新颖,科技含量高,是一项挑战极限的超级跨海工程,大桥建成后将成为中国高速铁路跨海大桥的标志性工程。

“为了加快工程进度,‘五一’劳动节假期期间,项目全员全部到岗到位,按照工期节点,抓紧施工。”现场相关负责人表示,当前项目正紧锣密鼓地建设中,努力抢抓春季施工黄金期,争取早日完工。

千年文脉滋养城市根魂

□区融媒体中心记者 文/摄

“文脉溯定海·壮志凌云巅”2025定海状元文化周活动近日在东海云廊13号入口启幕。启动仪式后,广大市民、定海学子、人才代表等跟随状元巡游的队伍,走进东海云廊,在游览山海胜景中触摸定海这座城市的历史脉搏与文化深度。

燃文化之薪 延传承火炬

当天上午9时,记忆中的“定海古城”“状元桥”场景在东海云廊13号入口“再现”,将人们从四面八方吸引至2025定海状元文化周启动仪式现场。随着阵阵激昂的鼓声响起,一场庄重雅致的典礼拉开序幕,沿着定海古城的历史文化脉络,《问贤》《师说》《尚学》等节目相继上演。

在定海文脉传承中,定海学子们从教师代表手中接过象征“礼、乐、射、御、书、数”的六艺信物,满怀“状”志,踏上新征程。“我希望孩子们在耳濡目染中感受状元的优秀品质,激发他们勤奋好学、多元发展的潜能。”在观席就座的定海二中教师陈雪霞与学生看得格外认真,学生们还不时与她分



享观看节目的心得体会。她说,孩子们感叹启动仪式令人振奋,激励他们要好好学习,通过自己的努力来报效家乡定海。

随着“状元阁印、文昌阁印、奎光阁印”三印入场,2025定海状元文化周活动盖印启动。随后,广大

市民、定海学子、人才代表等跟随状元巡游的队伍同走状元路。“恰逢‘五一’假期,我带着孩子特意来参加活动,感受传统文化的魅力。”行走在东海云廊,每当与状元文化印迹的景观节点相逢,市民叶斌总会停下脚步,带着女儿仔细了解科

举制度起源、发展等相关知识,鼓励孩子勤学上进,他希望能持续举行状元文化周活动,让这块文化瑰宝保留下来,带领学子感悟“书山有路勤为径”的治学态度。

▶下转第4版

让青春之花绽放在乡村振兴之路上



□记者 俞姝伊

他们来自不同的地方,有着不同的身份,却怀着同样的理想——用青春力量为乡村振兴添砖加瓦,在各自的领域发光发热,以实际行动书写新时代的青春篇章。在五四青年节,记者走近在定海乡村振兴一线奋斗的年轻人,倾听他们的青春故事。

扎根基层,为乡村振兴“搭桥铺路”

在白泉镇政府大楼内,镇团委书记戴瑜忙着对接协调工作。这位年仅27岁的青年干部,怀揣着建设家乡的热忱,积极投身乡村振兴事业。

2020年,刚毕业的戴瑜作为选调生带着组织的期望来到白泉镇金山村。两年的时间里,她以脚步丈量

田野,用汗水浇灌热土。为了增强村民们的凝聚力,她改编了村歌,带领村民们用歌声唱响家乡;为了传承非遗文化,她精心策划舞龙等活动,让村里的传统文化走得更远更好。

“在基层工作,因为每天跟群众打交道,非常接地气。每当自己的工作帮助到了老百姓,我就感到很开心。”戴瑜告诉记者。

三年前,戴瑜任白泉镇团委副书记,沉到第一线,投身甬舟铁路项目、高铁新城建设等重点工作中,在项目攻坚中彰显青年先锋力量。因此从未接触过征迁政策处理工作,戴瑜积极向老党员、老干部请教,逐步学好政策、吃透政策,护航项目顺利推进。

戴瑜积极做好项目联络员,主动驻点项目一线,全程参与征迁工作各个环节。接待来访的被征迁户,积极参与群众反馈的梳理汇总及答复工作,并向征迁群众耐心传达征收补偿政策,在保障群众合法权益的同时,大力争取群众对征迁工作的理解和支持。

“能参与这项工作非常有成就感,希望为打造高铁新城、为乡村

振兴贡献一份青年力量。”戴瑜表示,这些“人生第一次”的经历,让她深刻体会到,唯有脚踏实地、迎难而上,真正为群众办实事、解难题,才能让乡村发展得越来越好。

创新经营,为乡村振兴“添彩赋能”

张辉和张良辉是东海百里文廊干道段古禅林示喜咖啡主理人。记者见到他们时,两人正在为新业态“示喜·隐林”开张做准备。

“两位年轻人很有想法,很有创意。我们经过多地考察后,选择在这里开书吧。”正巧,定海区图书馆馆长黄海敏将图书送到“示喜·隐林”。

张辉早在大学时期便经常参加创业竞赛,在心中一直埋下了一颗创业的种子。去年初,张辉带着女儿来到古禅林游玩时萌生出了在此创业的想法,“乡村有自己的特色,有很多美好的东西等着大家去挖掘,像我第一次来到这里,就对这片绿意盎然的景象‘一见钟情’。”

于是,张辉找到好友张良辉,两人一拍即合,共同打造了古禅林

的第一家业态示喜咖啡。去年11月,张辉凭借该项目获得了定海区“十路人才”进文廊创新创业大赛初赛初组金奖。紧接着,他们的第二家业态“草台班子”亮相古禅林。如今,第三家业态“示喜·隐林”也已打造完成。

位于古禅林三号空间的哪吒系列墙绘出自张良辉之手,他先前从事过美术培训工作。自从成为示喜咖啡的合伙人以来,张良辉不断发挥自己的才能,为业态运营出谋划策。

“前段时间《哪吒2》非常火,我们也是想支持一下国漫,进一步带动这里的人流量。”张良辉的美术作品近日还入选了第二届浙东唐诗之路美术作品展。

“我们聘用的都是当地村民,他们自产的农特产品都可以在这里售卖,有时候我们还会帮忙进行加工处理,这样他们又多了一份收入。”张辉介绍说。他们通过努力付出,在为自身事业打开新局面的同时,也助力当地乡村振兴。

▶下转第4版

定海101艘渔船到港伏休

本报讯(记者 张真 黄婷 周宇超 通讯员 李东旭)5月1日12时起,东海全面进入禁渔期,截至12时,定海101艘应休渔船全部到港执行伏季休渔。

当天上午,在西码头中心渔港,满载渔获物的渔船靠泊在码头上,新鲜的虾、蟹、鳗鱼、玉秃等通过传送装置送至岸上,供市民、商贩选购,交易现场忙碌而有序。在周边空地上,渔民忙着修补渔网。

定海区海洋行政执法中队执法人员按照相关休渔制度规范开展巡查,并向渔船负责人进行相关休渔政策的宣讲。“我们将加强对整个港区的巡查、监管,同时加大力度打击‘三无’渔船和违法捕捞行为。”据该执法中队工作人员

包局介绍,他们还将联合其他有关部门,对陆上的违法、违禁渔产品进行执法检查行动,确保整个伏季休渔制度落到实处。

据悉,从5月8日起,海洋捕捞冰鲜或活体水产品将禁止销售,此外,今年将继续实施5月1日12时至9月16日12时的东海海域休渔时间。

值得一提的是,今年的专项特许开始时间由8月1日推迟至8月5日,8月5日12时起,桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网等4种作业类型渔船,成功申领虾蟹类、中上层鱼类等资源专项捕捞许可的条件下,可在东海开捕。届时,市民可在农贸市场购买到捕捞自东海的梭子蟹等海鲜。

今日导读

“五一”乐翻天

……)) 详见2-3版